部分省市试点公务员职位聘任制度-

"铁饭碗"会不会变成"瓷饭碗"

近年在深圳等地试点的公务员 职位聘任制度开始在江苏、福建、 广西等地推行,人社部正就公务员 聘任制制定相应办法,正在全国范 围内试点,并将有序推进,这不免让 准备入行者心里嘀咕:公务员这个 传统"铁饭碗"会不会变成一个"瓷 饭碗"甚至"泥饭碗"?更让一些民众 心怀期待.聘任的公务员.会不会改 变刻板、官僚气十足的公务员队伍的工作作风?

公务员聘任制试点已有几个年头,从深圳等地试行情况看,也确实收到了一定效果。而聘任制所采用的公开招聘方式,使公务员选拔得以多样化,其任用过程相对传统委任制来说更透明,更有利于社会监督。同时,略高的薪酬、较短的

任期,似乎也更能激励聘任制公务员工作积极性。

但如果对公务员聘任制期待过高,恐怕是不切实际的。聘任制期待过高,恐怕是不切实际的。聘任制作不触动已有的公务员任用机制,各地在试点中只将聘任制作为增量实施,而且按《公务员法》规定,它只适用于专业性较强的职位和辅助性职位。最早开展试点的深圳市聘任制

公务员目前都不到 10%。从聘任制实施的目的看,它主要是为了通过对这些专业性强的职位和辅助性职位的 聘任制,来减轻行政机关的"人员支出负担",更多地具有维护现有公务员利益的色彩。从实行的效果看,这些公务员完全是放在船舱外的"鲶鱼",舱内的"沙丁鱼"们可以慵懒地睥睨它们,身子都不会动一下。

另外,聘任制度在实行中还可能带来一些问题:比如如何处理两 种身份公务员的待遇差?"瓷饭碗"如果也同样结实,铁饭碗会不会也 乾美?如何保障聘任制公务员的职 位晋升之路?这些问题都需要进一 步探索,显然,公务员聘任制还有许 多需要完善之处。

广州日报 (刘国强)

河南高级人民法院规定

恶意欠薪八千元可判刑

人民日报 今后在河南, 拒不支付一名劳动者 3 个月以上劳动报酬且数额在 8000 元以上, 或拒不支付 10 名以上劳动者的劳动报酬且数额累计 4 万元以上的行为, 即可入刑。

"拒不支付劳动报酬罪"增设 于 2011 年 5 月 1 日施行的《刑法 修正案(八)》。目前,河南省高级 人民法院确定了恶意欠薪追究刑 事责任的具体标准,进一步增强 了相关法律、司法解释的可操作 性。据介绍,"拒不支付劳动报酬 罪"入刑两年。河南法院已审结 拒不支付劳动报酬案 12 件,14 人获刑。 (王汉超)

校长下跪流泪劝学生读书

称系教育方式新尝试

潇湘晨报 近日,怀化芷江杨 公庙学校校长杨文军突然在课间操 时间跪倒在全校 700 多名学生面 前,流着泪劝学生们要好好读书。

杨文军的这一跪,在老师中引起了很大争议。一位不愿透露姓名的老师表示,这种方式很难让人理解。5月21日上午,记者在杨公庙学校见到了杨文军。他说下跪是在尝试一种新的教育方式。杨文军介

绍,杨公庙学校的学生,七成左右 是留守儿童,"父母情感的缺失,让 孩子们形成了孤傲、反叛的性格"。 杨文军决定在学生中进行一次励 志教育,这次教育要有别于传统的 教育方式,激发学生内心的感恩之 心和学习激情。这就有了校长下跪 事件。他说,希望给学生带来一些 潜移默化的影响,而不只是一次两 次考试成绩的提高。 (丁阳亮)

《新民周刊》特别报道

都说遥控器掌握在老年人手里,都说老太太成了收视率的命脉, 都说电视台着急笼络阿姨妈妈,事 实果真如此么?

事实是,电视台太渴望留住年 轻人了。

对明告别如火如荼第一季的综艺节目《我是歌手》就是一个例子。半决赛时,林志炫和彭佳慧的表现均可圈可点,最后胜出的却是刚刚从"复活赛"挣扎回来的杨宗纬。而这样的结果,与节目有史以来的首次赛制细节调整关系密切。不能不让人

猜想,节目组做此导向,正是为了替这个轻易就能触动70后观众集体回忆的节目,再招揽一些更年轻的拥趸——7位杀进半决赛的歌手中,杨宗纬是唯一一个对90后仍有号召力的现在时歌手。

"电视正在流失它的观众。"在 采访中,东方卫视副总监徐晓艳直 言不讳,"主要是年轻人的流失,我 们非常在意——因为年轻人代表未 来——他现在的流失代表着他的下 一代、他的朋友都会流失,会产生长远的效应。"

徐晓艳并不认为遥控器全在老年人手里,"从眼下来看,整个舆论环境都是属于年轻人的,网络上的'舆论场'尤其几乎被年轻人包揽,这些都会影响到一台电视节目的实际收视率。"年轻人不但是广告投放商品的主力消费群,也是广告商眼

综艺节目为吸引年轻观众不遗余力

秀》收到来自宝洁总部的7000万元赞助,节目插播广告15秒的价格高达24万元。到了2012年,这个价格又被《中国好声音》的每15秒38万、总决赛每15秒100多万元一再超越。而江苏卫视的王牌节目《非诚勿扰》在2012年广告招商中疯狂吸金18亿元,仅次于央视《新闻联播》与《焦点访谈》,成为综艺"吸金王"。

电视、尤其综艺节目的品牌隐形价值也相当惊人:《创智赢家》的品牌商业价值预计超过 2 亿元;《我型我 SHOW》高达 9.6 亿元;《超级女声》更超过 20 亿元,是传统节目的几十倍之多。一个综艺节目品牌

影响到整个卫视的品牌乃至收入, 也不是没可能——"达人秀"一季的 收益,就曾占东方卫视全年总收入 的两成之多。

这些综艺节目的红火以及它们 所创造的非凡价值,无一例外,都与 年轻人的喜好密不可分。从前电视 圈有句话,叫"得综艺节目者得天 下"。如今看来,大可改为"得年轻人 者得天下"。(阅政)(更多精彩 内容请见新一期《新民周刊》)

谁在品尝 电视"平民盛宴"

销学上有一句话,你的产品都是针对 35 岁以下的人。35 岁以上的人,收视习惯、消费习惯相对固定,要改变他们是很难的。"徐晓艳说。

里最可争取的目标对象。"我们在营

一台节目所能产出的经济效益,可以很直接,也可以很迂回。 直接的譬如厂商赞助、广告收入。 2005 年湖南卫视的《超级女声》,用 "平民盛宴"创下相关收益 7.66 亿元。2010 年,东方卫视《中国达人

5月17日,中国商业登山队A组的7名成员成功登顶珠峰。然而在下撤过程中,来自浙江丽水的夏剑峰不幸突发脑水肿症状。紧要关头,一场在"生命禁区"的大规模救援迅速展开。

命悬一线

夏剑峰下撤到 8650 米时,正在 珠峰大本营指挥登山活动的西藏登 山队队长尼玛次仁察觉了异常。在 报话机通话中夏剑峰的情绪"特别 激动"。具有多年登山和指挥经验的 尼玛次仁意识到,夏剑峰可能出现 脑水肿。他要求 A 组立刻增援一名 机动向导,和夏剑峰原来的两名高山向导一起协助他下撤。

生命禁区创造救援奇迹

-在珠峰 8650 米成功实施高山救援纪实

脑水肿是登山运动中最危险的 "杀手"之一。它属于急性高山病的 一种,由大脑长期处于缺氧状态引 发,患者一开始出现兴奋、激动、烦 躁等轻微症状,接着神志不清、行为 异常,进一步加重会陷入昏迷状态, 如果不及时治疗,将危及生命。

不久,夏剑峰的神志开始模糊, 不听从向导的指挥和协助,试图摘 掉手套和氧气面罩,大喊着"我已经 死过好几次了",并想从山上跳下。

创造奇迹

尼玛次仁迅速从海拔 8400 米的突击营地等调集高山向导驰援。从突击营地紧急出发的 8 名高山向导携带氧气、保暖设备和药物,在海拔 8500 米处见到了夏剑峰。救援队将夏剑峰包裹进羽绒睡袋保暖,并采取抬运下撤的方式救援。走了整整 12 个小时终于抵达营地。

进入营地后,夏剑峰处于昏迷

状态,大小便失禁,呼吸一度衰竭。 经过连续几个小时的抢救,奇迹出现了:18 日早晨,他恢复了意识。在 救援人员的协助下,夏剑峰一路顺 利下撤,20 日平安抵达拉萨,在医 院接等进一步观察。

在 A 组成功登顶并亲历救援过程的山友黄怒波告诉记者,为了配合援救夏剑峰,B 组人员放弃近在咫尺的登顶,及时返回突击营地,提供了足够的高山向导和氧气储

备,为救援成功奠定了基础。"他们 为此次救援付出了巨大的牺牲,很 多人都是哭着下山的。"

对于因为救援而放弃登顶的 B 组山友,夏剑峰说,自己很感恩他们的人道主义精神,同时也十分内疚: "为了救援而导致他们的梦想破灭,自己非常过意不去。"救援成功后,中国登山协会主席李致新发来祝贺信息,对救援人员表示衷心感谢。

据新华社 (陈天湖 王昀加)

开会度假的好地方

绍兴鉴湖大酒店(园林式五星) 柯岩·鲁镇·鉴湖景区(组合式 4A) 电话:0575-85568888(酒店) 84361555(景区)

公 告

尊敬的客户:

上海市电力公司将于2013年5月24日(星期五)18:00至5月25日(星期六)18:00进行营销业务应用系统升级,期间系统暂停使用,对外查询服务暂停,网上付费、银行直连终端付费及POS机刷卡支付方式自5月24日(星期五)8:00至5月25日(星期六)17:00暂停使用,各营业网点、95598服务热线的业务办理将因此受到影响。为减少您的等候时间,我们诚请您尽量错避在此期间前来办理业务,由此给您带来的不便敬请谅解,衷心感谢您的理解与支持!特此公告

上海市电力公司 二〇一三年五月二十二日

公告

尊敬的客户:

为做好崇明电力公司、长兴供电公司划归上海市电力公司管辖的工作,公司将于2013年5月21日(星期二)18:00至5月25日(星期六)18:00进行营销业务应用系统升级,期间系统暂停使用,对外查询服务暂停,各营业网点、95598服务热线的业务办理将因此受到影响。为减少您的等候时间,我们诚请您尽量错避在此期间前来办理业务,由此给您带来的不便敬请谅解,衷心感谢您的理解与支持!

特此公告

上海市电力公司 二〇一三年五月二十一日